
 

                                                                                                            ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                           ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ:  68/2026 
ΝΟΜΟΣ ΦΩΚΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΔΩΡΙΔΟΣ 
  
 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

Από το Πρακτικό 7/2026 ειδικής συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου Δωρίδος 

 

     Στο Λιδωρίκι και στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημαρχείου Λιδωρικίου σήμερα την 03-07-
2026, ημέρα Παρασκευή και ώρα 20:00΄, συνήλθε σε ειδική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο 
του Δήμου Δωρίδος, ύστερα από την αριθ. 4727/01-07-2026 έγγραφη πρόσκληση του 
απερχόμενου προέδρου του δημοτικού συμβουλίου, κ. Αλεξανδρή Γρηγορίου, η οποία 
δημοσιεύθηκε νόμιμα σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 118 του ν.5314-2026 (ΦΕΚ Α΄ 103) 
ώστε να διεξαχθεί η προβλεπόμενη από τα άρθρα 117 έως 118 και 135 έως 137 του ν.5314/2026  
εκλογή των μελών του Προεδρείου του Δημοτικού Συμβουλίου και εκλογή των μελών της 
Δημοτικής Επιτροπής, για το από 03-07-2026 έως 31-12-2028 χρονικό διάστημα.   
 

ΘΕΜΑ 1ο: Εκλογή των μελών του Προεδρείου του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 
Δωρίδος, για την δεύτερη θητεία της τρέχουσας δημοτικής περιόδου 2024-2028. 

 

     Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Προεδρεύων απερχόμενος πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου διαπίστωσε ότι σε σύνολο είκοσι πέντε (25) μελών βρέθηκαν παρόντα είκοσι ένα (21) 
μέλη. 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 

  1 ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 12 ΣΧΟΙΝΑΣ ΣΠΥΡΟΣ 

  2 ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ 13 ΦΛΕΤΟΥΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

  3 ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 14 ΚΑΠΕΝΤΖΩΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

  4 ΓΕΩΡΓΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 15 ΑΡΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

  5 ΓΚΙΚΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 16 ΓΛΥΜΙΤΣΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

  6 ΚΑΓΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 17 ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

  7 ΚΑΖΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 18 ΠΑΛΑΣΚΩΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

  8 ΚΑΤΣΑΡΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 19 ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (ΠΕΝΥ) 
  9 ΚΑΤΣΑΡΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 20 ΣΧΙΖΑΣ ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ 

10 ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 21 ΚΑΡΑΧΑΣΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

11 ΝΙΤΣΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ   

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 

1 ΒΛΑΧΟΓΙΑΝΝΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

καίτοι νόμιμα κληθέντες  
2 ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ 

3 ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ 

4 ΜΑΥΡΟΜΜΑΤΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
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     Στη συνεδρίαση παρέστη και ο Δήμαρχος κ. Γιαννόπουλος Δημήτριος.  
 
 

     Ο Προεδρεύων ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 

ΘΕΜΑ 1ο  
ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ 68/2026 
 
Ο Προεδρεύων, αφού ανέθεσε καθήκοντα γραμματέα του Συμβουλίου στο δημοτικό υπάλληλο κ. 
Μπάκα Χαράλαμπο, κάλεσε το συμβούλιο να προβεί στην εκλογή των τακτικών μελών του 
προεδρείου του δημοτικού συμβουλίου για την δεύτερη θητεία της τρέχουσας δημοτικής περιόδου, 
ήτοι για το χρονικό διάστημα από 03.07.2026 έως 31.12.2028, στην ειδική αυτή συνεδρίαση, η 
οποία λαμβάνει χώρα σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 117 έως 118  του ν.5314-2026, του 
Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Κ.Τ.Α., ν.5314/2026, Α΄ 103).  
 

Το Υπουργείο Εσωτερικών, με την υπ’ αριθ. 9/36441/30.06.2026 (ΑΔΑ: ΡΘΛΘ46ΜΤΛ6-ΜΑΚ) 

εγκύκλιό του, με θέμα «Διαδικασία εκλογής μελών προεδρείου του δημοτικού συμβουλίου και 
μελών της δημοτικής επιτροπής για τη δεύτερη 2η θητεία της τρέχουσας δημοτικής περιόδου», 
παρέχει τις απαραίτητες οδηγίες και διευκρινίσεις για τη διαδικασία ανάδειξης των μελών των 
προεδρείων των δημοτικών συμβουλίων των δήμων της χώρας. 
  

Ειδικότερα, όπως ανέφερε ο Προεδρεύων, ο Πρόεδρος προέρχεται από την παράταξη του 
δημάρχου (πλειοψηφία), ο αντιπρόεδρος προέρχεται από την πρώτη σε αριθμό συμβούλων 
παράταξη της μειοψηφίας και ο γραμματέας προέρχεται από τη δεύτερη σε αριθμό συμβούλων 
παράταξη της μειοψηφίας. 
 

Πριν από την έναρξη της εκλογικής διαδικασίας, ο επικεφαλής κάθε παράταξης υποδεικνύει 
εγγράφως τον υποψήφιο αυτής για μέλος του προεδρείου. Αν μία παράταξη μειοψηφίας δεν 
υποβάλει την αντίστοιχη υποψηφιότητα, ο Δήμαρχος προτείνει σύμβουλο της δικής του παράταξης 
για τη θέση αυτή. 
 

Η εκλογική διαδικασία διενεργείται χωριστά για κάθε αξίωμα, με φανερή ψηφοφορία, εντός της 
ίδιας συνεδρίασης, ως εξής: 
1. 1η ψηφοφορία: Για την εκλογή απαιτείται η απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του 
συμβουλίου (50% + 1 του συνόλου των μελών). 
2. 2η ψηφοφορία: Εφ’ όσον στην 1η ψηφοφορία δεν επιτευχθεί εκλογή με την ανωτέρω 
πλειοψηφία, διενεργείται δεύτερη ψηφοφορία στην οποία για την εκλογή απαιτείται εκ νέου η 
απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών. 
3. 3η ψηφοφορία: Εφ’ όσον ούτε στη δεύτερη ψηφοφορία επιτευχθεί εκλογή με την απόλυτη 
πλειοψηφία του συνόλου των μελών, διενεργείται τρίτη ψηφοφορία, στην οποία εκλέγεται ο 
προταθείς υποψήφιος, εφόσον λάβει τουλάχιστον το ένα τέταρτο (1/4) του όλου αριθμού των 
μελών του συμβουλίου. 
 

Σύμφωνα με δήλωση του Δημάρχου, κ. Γιαννόπουλου Δημητρίου, ως υποψήφιος πρόεδρος του 
δημοτικού συμβουλίου προτείνεται ο κ. Αλεξανδρής Γρηγόριος.  
 

Σύμφωνα με δήλωση του επικεφαλής της δεύτερης σε εκλογική δύναμη παράταξης, κ. Καπεντζώνη 
Γεωργίου, ως υποψήφια αντιπρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου προτείνεται η κα Σπυροπούλου 
Παναγιώτα. 
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Τέλος, σύμφωνα με δήλωση του επικεφαλής της τρίτης σε εκλογική δύναμη παράταξης, κ. 
Καραχασάνη Γεωργίου, ως υποψήφιος γραμματέας του δημοτικού συμβουλίου προτείνεται ο ίδιος 
ο κ. Καραχασάνης Γεώργιος. 
 

Στη συνέχεια ο Προεδρεύων κάλεσε το σύνολο των μελών του δημοτικού συμβουλίου να 
επικυρώσει με φανερή ψηφοφορία (ονομαστική), καταρχήν την εκλογή του προτεινόμενου 
υποψήφιου ως προέδρου. 
 

Κατά την 1η ψηφοφορία που ακολούθησε ο κ. Αλεξανδρής Γρηγόριος έλαβε 12 ψήφους (και 
υπήρξαν και 8 «όχι» και 1 «παρών»), δηλαδή δεν συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία του 
συνόλου των μελών του συμβουλίου (50% + 1 του συνόλου των μελών). 
 

Κατά την 2η ψηφοφορία που ακολούθησε ο κ. Αλεξανδρής Γρηγόριος έλαβε 12 ψήφους (και 
υπήρξαν και 8 «όχι» και 1 «παρών»), δηλαδή δεν συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία του 
συνόλου των μελών του συμβουλίου. 
 

Κατά την 3η ψηφοφορία που ακολούθησε ο κ. Αλεξανδρής Γρηγόριος έλαβε 12 ψήφους (και 
υπήρξαν και 8 «όχι» και 1 «παρών»), δηλαδή περισσότερες από το απαιτούμενο ένα τέταρτο 

(1/4) του όλου αριθμού των μελών του δημοτικού συμβουλίου, και εξελέγη επομένως στο αξίωμα 
του προέδρου του δημοτικού συμβουλίου. 
 

Ακολούθως ο Προεδρεύων κάλεσε το σύνολο των μελών του δημοτικού συμβουλίου να 
επικυρώσει με φανερή ψηφοφορία (ονομαστική) την εκλογή της προτεινόμενης υποψήφιας ως 
αντιπροέδρου του δημοτικού συμβουλίου. 

  

Κατά την 1η ψηφοφορία που ακολούθησε η κα Σπυροπούλου Παναγιώτα έλαβε 19 ψήφους (και 
υπήρξαν και 2 λευκά), δηλαδή συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών 
του δημοτικού συμβουλίου και εξελέγη αντιπρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου. 
 

Τέλος, ο Προεδρεύων κάλεσε το σύνολο των μελών του δημοτικού συμβουλίου να επικυρώσει με 
φανερή ψηφοφορία (ονομαστική) την εκλογή του προτεινόμενου υποψήφιου ως γραμματέα του 
δημοτικού συμβουλίου.  
 

Κατά την 1η ψηφοφορία που ακολούθησε ο κ. Καραχασάνης Γεώργιος έλαβε 19 ψήφους (και 
υπήρξαν και 2 λευκά), δηλαδή συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών 
του δημοτικού συμβουλίου και εξελέγη γραμματέας του δημοτικού συμβουλίου. 

 

     Κατόπιν των ανωτέρω και μετά το πέρας της διαδικασίας, ο Προεδρεύων 
ανακοίνωσε τη νέα σύνθεση του προεδρείου του δημοτικού συμβουλίου για την 
δεύτερη θητεία της τρέχουσας δημοτικής περιόδου (03.07.2026 - 31.12.2028), η 
οποία έχει ως εξής: 
 

 Πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου ο κ. Αλεξανδρής Γρηγόριος. 
 Αντιπρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου η κα Σπυροπούλου Παναγιώτα. 
 Γραμματέας του δημοτικού συμβουλίου ο κ. Καραχασάνης Γεώργιος. 
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     Η παρούσα απόφαση να υποβληθεί (στην Αυτοτελή Υπηρεσία Εποπτείας Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης - Α.Υ.Ε. Ο.Τ.Α) στον Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης (μεταβ. παρ. 1 και 
6 αρ. 727 του Κ.Τ.Α.) για έλεγχο, και μετά τον έλεγχο να γίνει ανάρτησή της στην Ιστοσελίδα του 
Δήμου και στο πρόγραμμα «Διαύγεια». 
 

     Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό 68/2026.  
 
     Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το παρόν πρακτικό, υπογράφεται ως κατωτέρω:   
 
     Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ ΑΠΕΡΧΟΜΕΝΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ                    ΤΑ ΜΕΛΗ 
                     ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
                                                  (ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ) 
 
 
                                                        ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 
                             
 
                                                      ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
 


